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ΕΡΩΤΗΣΗ   
Προς τους κκ. Υπουργούς 

• Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
• Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων 

 
ΘΕΜΑ: «Σταθμός βάσης κινητής τηλεφωνίας πολύ κοντά σε σχολικό 

συγκρότημα στην Τρίπολη» 

Με απόφαση του Γενικού Γραμματέα της περιφέρειας Πελοποννήσου 
(3757/16/09/2009) εγκρίθηκε η περιβαλλοντική έκθεση για σταθμό βάσης κινητής 
τηλεφωνίας της εταιρείας COSMOTE – ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΕΣ Α.Ε., με κωδικό 
θέσης σταθμού «ΑΠΟΘΗΚΕΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ – 1405492». 
 
Στην έκθεση όμως δεν αναφέρεται ότι στη συγκεκριμένη περιοχή και σε απόσταση 40 
μέτρων στεγάζεται σχολικό συγκρότημα (ΙΕΚ Τρίπολης, 1ο, 2ο, 3ο ΕΠΑΛ και 1ο ΣΕΚ). 
Επιπλέον, σύμφωνα με την πράξη εφαρμογής του σχεδίου πόλης, το συγκρότημα 
πρόκειται να επεκταθεί στα 3 οικόπεδα που βρίσκονται δυτικά του υπάρχοντος 
σχολικού συγκροτήματος. Ο νέος αυτός χώρος απέχει από τον προτεινόμενο σταθμό 
βάσης της εταιρείας όσο περίπου το πλάτος του μεταξύ τους δρόμου. 
 
Επίσης, στους υπολογισμούς της περιβαλλοντικής μελέτης δε λαμβάνεται υπόψη ο 
πλησίον υπάρχων κεντρικός υποσταθμός της ΔΕΗ, όπως και οι πυλώνες υψηλής 
τάσης 150.000 volt που βρίσκονται στην περιοχή και την επιβαρύνουν ήδη με 
ακτινοβολία. 
 
Τέλος, η άδεια εγκατάστασης κεραίας από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων (286/17/12-6-2003) περιγράφει μία μικροκυματική κεραία, ενώ η 
απόφαση του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας αναφέρει 4 παραβολικές 
μικροκυματικές κεραίες. 
 
Δεδομένου ότι σύμφωνα με το άρθρο 21 του Ν. 3431/2006 «δεν επιτρέπεται η 
εγκατάσταση κατασκευής κεραίας κινητής τηλεφωνίας σε κτιριακές εγκαταστάσεις 
βρεφονηπιακών σταθμών, σχολείων, γηροκομείων και νοσοκομείων και υφιστάμενες 
κατασκευές κεραιών επί των ανωτέρω κτιρίων απομακρύνονται εντός διαστήματος 
έξι μηνών από τη θέση σε ισχύ του παρόντος νόμου» 

 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

• Σε τι ενέργειες προτίθενται να προβούν προκειμένου να ακυρωθεί η 
παραπάνω απόφαση του ΓΓ της περιφέρειας Πελοποννήσου; 
 

• Προτίθενται να επανεξετάσουν τη δραστική μείωση των ορίων, τη 
θέσπιση ελάχιστης οριζόντιας απόστασης 300μ. από χώρους 



πρόσβασης κοινού στο ίδιο ύψος με την κεραία, επανασχεδιασμό του 
δικτύου των κεραιών, πλήρη καταγραφή των υπαρχουσών, 
απαγόρευση καμουφλαρίσματος και γενικώς επανεξέταση του νομικού 
και θεσμικού πλαισίου με βασικό γνώμονα την κοινοτική «αρχή της 
προφύλαξης από ενδεχόμενο κίνδυνο».  

 
 

Ο ερωτών  βουλευτής 
            
          Γρηγόρης Ψαριανός 

 


